
Allradssystem T II vs. X 5
Beitrag von „coala“ vom 9. Februar 2011 um 22:47

Zitat von macko

[...] beim Audi MUSS die Diff-Sperre deaktiviert worden sein, sonst ist das nicht
möglich...

Hallo Marco,

der Q5, Q7 (und auch der neue T II ohne das Terrain-Tech-Paket) setzt ein Torsen-Differenzial
zur Kraftverteilung VA/HA ein. Bei geringen Reibwerten an einer Achse (so wie hier bei den
Rollen oder auch auf blankem Eis), fehlt ein entsprechendes Drehmoment um überhaupt eine
Sperrwirkung (die ohnehin nur maximal 75/25 betragen kann) zu initiieren. Die ganze Arbeit
liegt dann bei der Traktionskontrolle via Bremseingriffen, die - je nach Auslegung - auch schon
mal eher mäßig funktioniert. Beim deutlich strassenorientierten Q5 braucht man da nicht viel zu
erwarten und der X3 fährt da auch nur drüber, weil bei dem eine gewisse Grund-Vorspannung
der Lamellenkupplung stets aufrecht erhalten wird.

Grüße
Robert
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